

# 流浪猫惹祸,居民楼闹跳蚤

## 城市里跳蚤并未绝迹,专业人士建议使用菊酯类杀虫剂

最近,开元山庄24号楼7单元的居民被一些“小黑虫”闹得很不开心。这些小黑虫便是跳蚤,这栋楼上的许多居民都被咬得满身疙瘩。虽然经过多次消毒,跳蚤依旧肆无忌惮。宠物医生曹刚称,城区住宅跳蚤多是由流浪猫狗所致,“市民最好不要轻易接触流浪猫狗。”

本报记者 王杰



9日下午,物业人员喷洒消毒液灭跳蚤。 本报记者 王杰 摄

### 居民反映>> 跳蚤猖獗,孩子不敢在家住

“大概有半个多月吧,上楼道进门时,总觉得腿上特别痒,起了一片红包。”家住开元山庄的李女士称,从半个月前开始,她腿上一直有疙瘩,起初以为是蚊子咬的,后来自己挠痒时发现腿上有许多小黑点。“一抓,它们就跳走,跳得挺高。”这时,李女士才恍然大悟,腿痒的根源不是蚊子,而是跳蚤。

平时很注重家庭卫生的李女士对此颇为纳闷:“我家天天清理,又没养什么宠物,怎么会有跳蚤?”之后,李女士向楼上的邻居了解情况,打听一番后

她发现,同单元1到6楼的住户近半个月来都遭到过跳蚤的骚扰。“2楼的一个大妈,腿上全都是跳蚤咬的伤痕。”

接下来半个月,李女士想了很多办法,先是用喷雾剂喷,后来直接用盆泼,为了灭跳蚤可谓是穷尽其招,但效果并不明显。“上楼下楼还是被咬。”为此,李女士让5岁的孩子搬到奶奶家去住。“小孩身上也起了很多疙瘩。”

9日下午,记者来到开元小区24号楼7单元。小区物业已经将楼道内的垃圾清走。住在2楼

的一名男子称,“招跳蚤的具体原因不太清楚,好像是流浪猫带来的。”

关于跳蚤的来源,李女士等居民认为,起因最有可能就是一楼居民之前将生活垃圾随意摆放在楼道内所致。“垃圾越放越多,招来了一只流浪猫,流浪猫还在地下室生了一窝小猫。这些流浪猫又招来了跳蚤。”

如今,流浪猫已被小区物业清理,一楼住户的生活垃圾也被清理,但楼道内的跳蚤并未随之消失。

### 业内建言>> 市民不要轻易接触流浪猫狗

9日下午,记者看到开元山庄的物业公司正在为7单元喷洒消毒液杀跳蚤。“之前我们已经消过一次毒了,跳蚤已经很少了。”经工作人员证实,跳蚤的出现的确是该单元楼地下室的那窝流浪猫所致。

记者从工作人员处得知,物业人员灭跳蚤所用的杀毒剂为敌敌畏,李女士等居民所用的也是敌敌畏药水。随后,记者联系了一家专业的有害生物防治公司,相关工作人员称,入夏以来,个别小区出现跳蚤,他们此前接到了不少上门服务邀约。

据该工作人员介绍,如果上门帮忙灭虫,价格一般需要

几百元。“敌敌畏的效果肯定是最快的,但毒性比较大,对居民和家中宠物都不好,建议使用菊酯类杀虫剂。一般家庭使用杀虫剂时,要控制使用量,适可而止,喷洒后立即离开现场,避免中毒。”

“很多人都觉得城市里跳蚤已经绝迹,其实不对。”了解到开元山庄24号楼的情况后,济南市伴侣宠物医院医生曹刚称,跳蚤在猫、狗和老鼠身上较为常见,且易出现在夏秋两季,“特别是夏天下雨之后,人们穿衣较少,皮肤大面积裸露在外,更容易遭到跳蚤的叮咬。”在他看来,居民家中出现跳蚤,并不

是什么新鲜事。

曹刚称,现在城市居民家庭和个人卫生状况通常比较好,一般很少出现跳蚤,跳蚤爆发大多是流浪猫狗和宠物带来的。曹刚建议,市民最好不要轻易接触流浪猫狗。“家里养宠物的市民若要防范跳蚤,要杜绝寄生源头,一定要看好宠物,定期对宠物进行清洁。”

对于跳蚤叮咬的瘙痒,山东省中医院医生崔华锋称,最好不要轻易挠破。“被咬后,可用碘酒或者大蒜汁涂抹患处,再用风油精继续涂抹,每天早晚两次,三天后红肿即可好转,一周后基本痊愈。”

# 品赏 名家书画 莱蒙湖景

—— 9月13日“山东好家风”名人书画笔会莱蒙湖专场邀您共鉴

lake 莱蒙湖  
LEMMON LAKE

135-350m<sup>2</sup>墅区洋房加推, 3997元/m<sup>2</sup>起!

